

■ Guvernul a stabilit un mecanism predictibil pentru majorările salariale **PAGINA 3**

■ Transilvania Investments vrea să lanseze un program de răscurmărire ce poate include acțiuni THR Marea Neagră **PAGINA 3**



■ CNBC: Oficialii Fed sunt îngrijorați de impactul tarifelor lui Trump asupra inflației **PAGINA 4**

■ TradeVill: Alphabet - divizia cloud dezamăgește **PAGINA 9**

■ Ianuarie 2025, semnal de alarmă pentru schimbările climatice **PAGINA 10**

■ Eisberg România - creșteri de 18% în 2024 **PAGINA 11**

■ Prețul cafelei Arabica, la maxim istoric **PAGINA 12**

GRAM AUR = 441,8557 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,3062 RON

EURO = 4,9764 RON

DOLAR = 4,8032 RON

Țările baltice taie curentul de la ruși

Celicitatea crizei financiare devine un argument insuficient pentru ce se întâmplă astăzi pe harta lumii. De la o concondie globală, în care adversarii istorici puneau diplomația mai presus de concurență, ne apropiem cu viteză de zidul disoridiei izolajoniste. Unii numesc asta suveranism. Economic vorbind, suveranismul pare a fi imaginea unui pacient nevrotic să reînvețe vorbirea pe silabe, după ce creierul lui "a rupt sinapsele" care îl ajutau să vorbească în mai multe limbi.

baltice (Estonia, Letonia și Lituania) se vor deconecta de la rețeaua electrică a enclavei ruse Kaliningrad, care făcea la rândul ei legătura cu Belarus și Rusia. În ziua următoare, adică pe 9 februarie, cele trei țări se vor cupla la rețeaua Europei continentale UCTE (din care face parte și România), care include majoritatea țărilor europene, din Sudul Danemarcei până în Africa de Nord și din Vestul Portugaliei până în Estul Turciei.

MARIUS MATARAGIS
(continuare în pagina 11)

Chirițoiu: "Preluarea activelor E.On România de către ungurii de la MVM va ajunge pe masa CSAT"

Tranzația prin care compania ungară MVM dorește să preia activele E.On din țara noastră va ajunge pe masa Consiliului Suprem de Apărare a Țării, a afirmat, ieri, Bogdan Chirițoiu, președintele Consiliului Concurenței, cu prilejul conferinței de presă pe care a susținut-o pentru prezentarea bilanțului pe anul trecut a instituției publice pe care o conduce. Șeful Consiliului Concurenței a arătat că abia marți Comisia Europeană i-a transmis că de acest caz trebuie să se ocupe autoritatea națională de concurență – adică instituția condusă de Bogdan Chirițoiu – și a mai spus că, după ce va primi toate documentele de la MVM și

E.On, acestea vor fi transmise instituțiilor membre ce fac parte din Comisia pentru Examinarea Investițiilor Străine Directe (CEISD), dar crede că va fi necesar și un aviz din partea Consiliului Suprem de Apărare a Țării.

Bogdan Chirițoiu a precizat: "Probabil că această investigație va ajunge la CSAT. Așa fi surprins dacă tranzația va fi aprobată fără să reacască pe la CSAT. Mi-e greu să cred însă că această operațiune va fi considerată neproblematică din punct de vedere al securității naționale și cred că va fi sesizat CSAT".

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

"Chiar nebunie dacă ar fi, un tîlc ascuns se află-ntrînsa"

Cornel Codiță
Regula de aur în "Noua lume" a lui Trump: "Mie nu mi se aplică, nici în trecut, nici în prezent, nici în viitor! Dacă fac ceva rău, mă scuip și mă scuipă și pe alții, după cum îmi place și, mai ales, după cum îmi vine la societate."



Hamlet, Shakespeare. Ce l-a împins pe Prințul Danemarcei în brațele nebuniei? Toți cei din preajmă caută motiul la suprafața evenimentelor zilei. Poloniuz singur, raționalistul profesionist, maestrul raționalismului puterilor de stat, al raționalismului ierarhiilor sociale, al raționalismului moral, are înclinația și puterea să cerceteze dincolo de aparențe. În comportamentul dezarticulat și în noianul vorbelor fără șir ale moștenitorului tronului Danemarcei, el singur întrevide un oarecare tîlc. S-a apropiat de adevăr pericolos de mult! De aici se va trage și sfârșitul. Nu va lăța după "fenta" lui Shakespeare menită

să-i convingă pe naivi că moartea lui Poloniuz face parte din același joc autostăpînitor și tragic al hazardului! Aceasta-i paradigma. Aceasta-i lupa analizei pentru ceea ce vedem acum cu ochii noștri, fără să putem crede că se întâmplă aievea, iar nu într-un traumatic coșmar. "Nebunia" unui soi de anti-Hamlet, clauzul mafelic și megaloman, în același timp strigă, așuns Președinte și agentul disingerei Americii și al lumii peste care ea a stăpînit aproape un secol, Donald Trump.

Regula de aur în "Noua lume" a lui Trump: "Mie nu mi se aplică nici o regulă făcută de alții".

(continuare în pagina 12)

REPORTAJ - Asiaticii care lucrează în România; Ce fac ei în timpul liber



Sute de mii de muncitori din Asia vin în golul lăsat de românii plecați în Europa

Ilustrație de MAKE

Prezența muncitorilor asiatici pe șantierul de construcții, în trafic pe scutere și biciclete, în bucătăriile restaurantelor și în multe alte locuri a devenit o obișnuință. Discreți, aceștia își văd de treabă și îngeneral muncesc cu seriozitate. Știm foarte puține despre ei.

Deocamdată suntem ca apa și uleiul, nu ne amestecăm.

După o perioadă de acomodare, muncitorii străini au început să se copleșească în mici comunități și pot fi văzuți tot mai des în parcurile Capitalei, unde practică diverse sporturi sau pur și simplu se adună și se uită în pământ sau la cer.

Dacă în zona Văcărești se joacă cricket, în Parcul Drumul Taberei există un grup de voleibaliști, care atrag atenția. Sunt mici de înălțime dar au de tenție impresionantă și joacă foarte bine. I-am urmărit la lucru și sunt pur și simplu spectaculoși. Zâmbesc când observă că sunt observați, dar evită pe cât posibil dialogul.

Am discutat cu doi poliști locali și ne-au spus că vin foarte des la terenurile de sport și văd de treabă, nu fac probleme, majoritar sunt cei din Bangladesh mai cotați cu ei, cel mai probabil e din Pakistan, dar liderul este un tânăr ucrainean, un atlet deosebit, care vorbesc cu ei în limba română. Ucraineanul este inabordabil, la fel și majoritatea celorlalți jucători.

După câteva tatonări am discutat cu un muncitor în construcții din Bangladesh. El e vorbăreț, dar nu vrea să-și spună numele, "e secret", spune asta rîzînd: "Sunt de căpva ani aici. Prea mulți. Ne strîngem în parc pentru că nouă ne place să trăim și să muncim în aer liber. Eu doresc să joc fotbal, dar am văzut că voi nu prea folosiți terenul de volei și e mai bine să nu facem concurență. Voi sunteți buni foarte mulți, dar sunt și oameni răi". Aici încearcă să intre pe strada năisului, al lui, nu a noastră, dar trece repede la alt subiect. De altfel, când l-am întrebat dacă pot juca cu ei mă mînturise că nu prea vor să se amestece cu "străinii", aici făcînd referire strict la români. "Volei joc pentru mine. Jucăm pe plajă acasă, deși cel

mai mult îmi place fotbalul. Muncesc și strîng bani să mă mut. Strîng și sticle de coajule de gunoi, fac doi-trei dolari pe zi, mă feresc, strîng pe întineric, ca să nu mă cert cu nimeni. Deocamdată!". Când îl întreb ce vrea să spună cu deocamdată, rîde și zice că a folosit cuvîntul greșit. "Bani, aștia, din sticle, sunt pentru mama, adun aproape un salariu de la mine din țară".

Cert este că în ultimele săptămîni am observat, la metrou, dar și pe lângă marile centre comerciale, tot mai mulți tineri asiatici strîngînd recipiente din plastic sau sticle, aruncate la gunoi.

DAN NICOLAIE
(continuare în pagina 11)